

# 反击“余额宝”，银行理财产品门槛大幅放低 有“银行版宝宝”一分钱即可起购

本报3月4日讯(记者 李娜) 银行理财产品动辄5万元10万元,近期银行放低理财门槛应对余额宝,越来越多银行推出自己的银行宝。中行“活期宝”1元起购,工行“薪金宝”100元起购等等,理财产品只有高富帅才能购买成了过去时。

余额宝、百度百赚、网易现金宝、苏宁零钱宝,网络理财的火热,刺激着各家银行。银行在推“高大上”的理财产品时,也开始发起“反击”,类余额宝的货币基金纷纷推出。

4日,在工商银行烟台分行营业厅,记者咨询理财产品时,工作人员除了介绍了中长期的理财,还谈起了“薪金宝”。“其实薪金宝和余额宝差不多,现在百元就可以购买,这实际上是货币基金,买个几千块钱的就行。”工商银行工作人员介绍说。

百元起购,加认购最低金额仅为1元。工作人员还告诉记者,可以直接在柜台办理,或

者开通网银之后,自己在线购买,操作起来简单方便。

中国银行的“活期宝”,则打出了1元起购的招牌。这还不算,民生银行“如意宝”则1分钱起购。兴业银行的官方网站上有消息称,将于3月初与兴业全球基金联合推出新一代互联网余额宝理财工具“掌柜钱包”。掌柜钱包,可1分钱起购,当日申购无上限,具备目前业内最高当日赎回额度3000万元,赎回资金瞬间到账。

相对于动辄5万元甚至100万元的理财产品来说,银行的各种“宝宝”明显要亲民了。

这些“银行宝宝”同时都具有一个特点那就是,产品可通过银行柜面、网上银行等渠道申购。每日分红、随时取现或者当日赎回次日到账,与余额宝等产品具有极高相似度。在保证购买客户收益的情况下,大大提高了资金的流动性。记者了解到,有些银行“宝宝”还采取免手续费的策略吸



面对余额宝,银行业纷纷推出了类余额宝理财。图为烟台市民选购理财产品。(资料片) 本报记者 李娜 摄

引客户。

银行业内人士介绍说,余额宝这么火热在于它的营销模式,随时消费支付和转出,银行推出各种“宝”是对之前刻板的理财模式的改变,也是应对余额宝。“各家银行的产

品存在很高的同质化现象,只要一家银行推出新的产品,一周之内其他银行基本上都能推出类似的。像现在各家银行推出的‘宝’们,仍然是以前的货币基金,只不过降低了门槛,换了换名字。”

## 相关报道

## 余额宝收益率下降,“银行宝宝”收益也在降

一度7日年化收益率高达7%的余额宝,3月2日7日年化收益率降至5.9710%,这是自去年12月26日以来首次跌破6%。3月3日,余额宝7日年化收益率为5.928%继续走低。实际上不只是余额宝,网上的宝宝集团收益率在下

降的同时,“银行宝宝”和银行理财产品收益也在下滑。

工行“薪金宝”的7日年化收益率在最高时曾接近7%,如今最新的7日年化收益率为5.564%。民生银行“如意宝”7日年化收益率从6.6%下滑到如今的5.14%。

目前港城各家银行,银行理财产品的收益率普遍走低,固定收益率的在4%以上,非保本浮动类产品收益率普遍在5%以上,年化预期收益率在6%的已经很少见。

余额宝和银行类余额宝的

“宝宝军团”收益率下滑,有市民开始考虑将钱取出来。

对此,银行业内人士提醒投资者。“买货币基金不能只盯着收益,安全、便捷、资金流动性都是非常重要的。”

本报记者 李娜

## 外币理财收益攀高 不懂投资最好不做

本报3月4日讯(记者 李娜) 近期,多个国家货币贬值,一些挂钩美元的外币理财产品收益率升高。但是业内人士提醒,不懂汇率最好不要做外币理财。

记者从多家银行了解,外币理财中,与美元相关的理财产品较前期有所上涨。一家股份制商业银行推出美元产品184天的预期年化收益是4.90%。另外还有一家银行推出的一款美元固定收益型产品,针对高端财务客户,投资期限360天,预期年化收益率达5.40%。此前一段时间,外币理财产品预期收益率都在4%以内。

据银行理财人士分析,外币理财产品收益提升,主要是因为今年多个国家货币贬值,并且美国经济的复苏,让一些挂钩美元的外币理财产品收益率升高。

据了解,外币理财门槛较高,如果投资者本人外币理财一窍不通,最好不要购买外币理财产品,购买一些自己擅长的领域的产品会更好。

## 正海磁材业绩反转 成新材料先锋



财富情报站  
传递资本市场有效信息

3月4日东方证券研报分析,2008-2012年间,正海磁材公司营业收入和净利润的复合增速达39.21%、73.75%。东方证券分析师认为,该公司在2014年产能规模将跃升为国内第三,成为兼具规模优势和高成长特质的新材料产业先锋。

烟台万润在2013年业绩基本符合预期,净利润同比上升13.5%。据光大证券分析,烟台万润公司综合毛利率同比下降3.4个百分点至30.5%,毛利率下降的主要原因是公司液晶业务平均售价下降。

本报记者 李娜

## 商业银行紧盯“贵妇经济”

### 借助妇女节推专项理财产品,开展女性活动揽客户

本报3月4日讯(记者 姜宁) 再过几天就是三八妇女节了,各家银行也开始针对这一天赐良机开展专项的活动招揽客户,而推出专门的理财产品

和举办专项女性客户是他们今年使用最多的两种方式。在大街一家股份制商业银行的营业厅内,负责人正在为本周六要举行的女性客户妇女节活动而发愁。“请哪些人,让她们怎么玩好,笼络住她们的心很重要,现在各家商业银行因为竞争激烈异常,所以对大客户非常的重视。”这位负责

人指出,想了好多天,联络了好多地方才选择了一个集美容、洗浴、按摩于一体的地点,届时会邀请二三十名“贵妇”级别的客户来参加。

而在一家国有商业银行内,理财经理告诉记者,三八妇女节期间会邀请很多女性大客户参加集体活动,包括和银行员工一起的看电影、沙滩排球活动。“女性客户相当重要,因为现在的理财大客户中有八成是女性客户,而且都是几百万几千万的存储量。”

此外,在另外一家国有商

业银行的个人理财中心里,理财师刚刚替客户买了一笔300万的理财产品,马上满脸堆笑的邀请这位女客户参加周末的活动,不过客户表示周末有事不能前来之后,理财师便从门后拿了一份小礼物送给大客户,提前问候了节日快乐。

据了解,商业银行除了开展女性活动之外,还借此推出了很多专属的理财产品,在大街上的另外一家股份制商业银行中,理财产品的相关负责人孙经理告诉记者,周末的三八节专属理财产品已经在周二

下午出炉了,这类的理财产品收益率要比普通同类产品高了0.3个百分点左右,但是要等到周六当天才能发售。“所谓的妇女节专属理财产品,不是说必须是女性才能购买,而是在节日当天推出的产品。”

而据业内人士相关经验来看,来三八节当天招商银行、华夏银行、光大银行等各大股份制商业银行都会推出专项理财产品。“一些大额的理财产品,例如一百万或者七十万起点的产品可能会到6.5%的年化收益率,乃至更高。”孙经理说。

## 烟台A股上市公司排定年报时间表

本报3月4日讯(记者 李娜) 3月18日起,烟台上市公司新潮实业预计将披露年报,在接下来的3月份和4月份,除了烟台万润已公布外,烟台另外25家上市公司企业将陆续披露自己的年报。

目前,烟台已经有13家银行公布了2013年度业绩快报,其中包括杰瑞股份、东方海洋、兴民钢圈、东诚生化、泰和新材、隆基机械、双塔食品和丽鹏股份。

从这几家来看喜事多多,除丽鹏股份和东方海洋净利润下滑外,其他6家净利润都很可观。杰瑞股份的业绩快报则显示,净利润增长了5成多。泰和新材净利润达到8670万元,同比上涨了95%。

烟台上市公司更多年报信息,将在3月下旬和4月陆续披露。记者根据各家上市公司预计披露年报的时间进行了整理,以供读者参考。

股票代码	上市公司	预计年报披露时间	股票代码	上市公司	预计年报披露时间
300224	正海磁材	3-25	600219	南山铝业	3-20
600777	新潮实业	3-18	300105	龙源技术	3-26
603167	渤海轮渡	3-28	002086	东方海洋	4-19
002237	恒邦股份	4-25	300175	朗源股份	4-25
002657	东诚生化	4-19	002363	隆基机械	3-26
600766	园城黄金	4-25	002086	东方海洋	4-19
002458	益生股份	4-25	300308	中际装备	4-25
000811	烟台冰轮	3-28	002481	双塔食品	4-28
002589	瑞康医药	4-24	000682	东方电子	3-29
002254	泰和新材	3-28	600309	万华化学	4-15
002355	兴民钢圈	4-19	002353	杰瑞股份	3-29
002041	登海种业	4-23	000869	张裕A	4-26
002234	民和股份	4-19	002643	烟台万润	已披露

## A股

### 增减仓占比榜

增仓占比榜 减仓排行榜

当日	当日
坚瑞消防	海大集团
赛为智能	中国武夷
新国都	塔牌集团
登云股份	大康牧业
山东如意	湖北能源

3日	3日
坚瑞消防	物产中大
赛为智能	中国武夷
登云股份	广田股份
新国都	利德曼
山东如意	宋都股份

5日	5日
坚瑞消防	金飞达
赛为智能	中国武夷
登云股份	物产中大
新国都	广田股份
山东如意	*ST鞍钢

10日	10日
坚瑞消防	金飞达
赛为智能	*ST鞍钢
登云股份	广田股份
新国都	中国武夷
山东如意	天喻信息

(据东方财富通)  
本报记者 李娜 整理